

το εργαστήρι σας

Με πυξίδα μας την αγάπη για την τέχνη.



Σας παρουσιάζουμε το πρόγραμμά μας για παιδικές καλλιτεχνικές δράσεις .

Έμπειροι επαγγελματίες από το χώρο της εκπαίδευσης και της τέχνης οργανώσαμε θεματικές δράσεις που καλλιεργούν τη φαντασία, την αυθόρμητη έκφραση των παιδιών, την ομαδικότητα, τη συνεργασία, την ψυχαγωγία και το σεβασμό στο άτομο και το σύνολο. Με μια βιωματική δράση, τα παιδιά συμμετέχουν σε θεατρικό αυτοσχεδιασμό, απολαμβάνουν τα παιχνίδια λόγου και γραφής, μουσικής σύνθεσης και δημιουργούν εικαστικά τον δικό τους θησαυρό. Παίζουν και μαθαίνουν. Όλα τα προγράμματα συνδέονται άμεσα ξεκινούν ή καταλήγουν στο βιβλίο

Για την συμμετοχή των παιδιών στη δράση, απαιτείται συνέπεια στην ώρα προσέλευσης. Κατά το διάλειμμα και μετά τη λήξη της δράσης, **φέρουμε όλη την ευθύνη** για την ασυγκράτητη χαρά και την θαυμάσια διάθεση που μένει σε όλους.

Σας καλωσορίζουμε με ένα καλλιτεχνικό εργαστήρι έκφρασης, με εργαλεία την δημιουργικότητα, την φαντασία και την αγάπη για την τέχνη.

"Ένας τρελούτσικος Χαρταετός"

17 Φεβρουαρίου

Προετοιμασία Καθαρής Δευτέρας

Η γιορτή της αποκριάς συνδέεται άρρηκτα με τη μεταμόρφωση και τη χαρά. Δημιουργούμε μια «μάσκα» ρόλο τον οποίο υποδυόμαστε κατά τη διάρκεια αυτής της δράσης, απελευθερώνουμε την έμπνευσή μας **κατασκευάζουμε έναν χαρταετό**, σύμβολο της λαϊκής μας παράδοσης. Η χειροποίητη κατασκευή του χαρταετού στην Ιαπωνία και την Κίνα, είναι μια πραγματική ιεροτελεστία. Εμείς φτιάχνουμε τον δικό μας χαρταετό και ένα πολύχρωμο πανηγύρι χαράς ξεκινά. Διαφορετικές ιστορίες για την πρώτη κατασκευή του χαρταετού μας εντυπωσιάζουν. Ιστορίες και έθιμα συναντούν την τέχνη Commedia dell arte, η ιστορία του Αρλεκίνου, της Κολομπίνα, και η γιορτή της αποκριάς μας μεταμορφώνει...

Πρόκειται για ένα εκπαιδευτικό και βιωματικό πρόγραμμα με σκοπό την γνωριμία με διάφορα ήθη και έθιμα του τόπου μας, μέσα από την γνώση και τον πλούτο που προσφέρουν τα βιβλία καταλήγει στην ικανοποίηση μέσω της μεταμόρφωσης και της εικαστικής δράσης.

Για παιδιά απο 5 έως 12 ετών

Διάρκεια Υλοποίησης: 90 λεπτά

Υλικά : Βιβλιογραφία, Ήθη και Έθιμα, χρωματιστή λαδόκολλα, σπάγκος, ξύλινα πηχάκια για τον σκελετό, ανακυκλώσιμα υλικά. Κόλλες, ψαλίδια, φαντασία, μουσική

"Η φύση μας εμπνέει"

20 Μαρτίου

Διεθνής Ημέρα Γης / 22 Μαρτίου Ημέρα Γης

1^η Μαγιά/ 5 Ιουνίου Παγκόσμια Ημέρα Περιβάλλοντος

Σκοπός του προγράμματος είναι η επαφή μας με τη φύση, η συναισθηματική απελευθέρωση, η ένταξή μας στο φυσικό σύνολο, αλληλεπιδρώντας με το περιβάλλον. **Οι τρόποι** που χρησιμοποιούνται είναι το θεατρικό παιχνίδι, ο αυτοσχεδιασμός, η εικαστική έκφραση αλλά και η έμπρακτη ενασχόληση με τη φύση. Χωριζόμαστε σε ομάδες, διαδοχικά, ασχολούμαστε με ασκήσεις εγρήγορσης και συναισθηματικής ανάπτυξης. Με σκυταλοδρομία λέξεων δημιουργούμε μια «φυσική» δική μας ιστορία. Μέσα από παιχνίδι με μύθους, αινίγματα γνωρίζουμε τα φυτά του κήπου, του δάσους, της φαντασίας μας. Ανακαλύπτουμε τον κρυμμένο θησαυρό της φύσης μας. Η εικαστική δράση συνδέεται άμεσα με τη βιωματική ενασχόληση. Φτιάχνουμε το προσωπικό μας φυτολόγιο, εναλλακτικά ζωγραφίζουμε την κυρά-Φτέρη, εικονογραφούμε τον γέρο-Πλάτανο από φύλλα του, "φυσάμε" μελάνι για να αποδώσουμε μια ασιάτισσα κερασιά...και χρωματίζουμε μια μεγάλη ροδιά με χρώμα από τον ίδιο τον καρπό της, ένα ομαδικό έργο που βάζουμε στις ρίζες του τις πιο «γερές» λέξεις: αγάπη, ευγνωμοσύνη, σεβασμός. Μεταφέρουμε τα αρώματα του дуόσμου και του βασιλικού σε ένα τετράδιο με εξώφυλλο κορμό από δέντρο... **το δικό μας φυτολόγιο!**

Για παιδιά απο 5 έως 12 ετών

Διάρκεια Υλοποίησης: 90 λεπτά

Υλικά : Βιβλιογραφία, Ριζόχαρτο, χαρτιά ακουαρέλας, χρώματα ακουαρέλας , σπάγκος, ξύλινα πηχάκια, δαντέλες, ανακυκλώσιμα υλικά. Κόλλες, ψαλίδια, φαντασία, μουσική

“Ταξίδια στο διάστημα”

20 Μαρτίου Διεθνής Ημέρα Αστρολογίας

3. 2. 1. Εκτόξευση! με τον δικό μας πύραυλο, έργο τέχνης, περιπλανιόμαστε στο διάστημα σαν άλλοι μικροί πρίγκιπες. Πλησιάζουμε τους πιο μακρινούς πλανήτες, αυτούς της φαντασίας μας. Δημιουργούμε τους δικούς μας εξωγήινους, ιδιαίτερους παίκτες για το δικό μας δια-δραστικό επιτραπέζιο παιχνίδι... Και το παιχνίδι ξεκινά!

Για παιδιά από 5 έως 12 ετών

Διάρκεια Υλοποίησης: 90 λεπτά

Υλικά: Βιβλιογραφία για το διάστημα, ρολό από χαρτί, πινέλα, χρώματα, ανακυκλώσιμα υλικά. Κόλλες, ψαλίδια, πολυμερικός πηλός, φαντασία, μουσική.

"Δημιουργική Πασχαλιά"

...ιστορίες και έθιμα συναντούν την τέχνη. Η Πασχαλιά συνδέεται άμεσα με τη λαϊκή παράδοση και τα έθιμα του τόπου μας, που ποικίλουν από περιοχή σε περιοχή. Οι μαθητές θα ακούσουν επαγγελματική αφήγηση λαϊκών παραμυθιών με την συνοδεία μουσικής και θα δημιουργήσουν το δικό τους τραγούδι για την μεγαλύτερη γιορτή της χριστιανοσύνης. Αναβιώνουμε λαϊκά έθιμα της πατρίδας μας και με αφορμή αυτή την εμπειρία **κατασκευάζουμε τις λαμπάδες μας**. Πρόκειται για ένα εκπαιδευτικό και βιωματικό πρόγραμμα με σκοπό την γνωριμία με διάφορα ήθη και έθιμα του τόπου μας, μέσα από την γνώση και τον πλούτο που προσφέρουν τα παραμύθια, και καταλήγει στην ικανοποίηση μέσω της εικαστικής δράσης.

Για παιδιά από 5 έως 12 ετών

Διάρκεια Υλοποίησης: 90 λεπτά

Υλικά : Βιβλιογραφία, Ήθη και Έθιμα, χρώματα, πινέλα, κορδέλες, κεριά, ανακυκλώσιμα υλικά. Κόλλες, ψαλίδια, πολυμερικός πηλός, φαντασία, μουσική

"Γνωρίζοντας έναν καλλιτέχνη"

15 Απριλίου Παγκόσμια Ημέρα Τέχνης (ημερομηνία γέννησης του Λεονάρντο Νταβίντσι)

Ένα συναίσθημα - ένα έργο τέχνης - ένας καλλιτέχνης. “Συστηνόμαστε ” κάθε φορά μ’ έναν καλλιτέχνη... Μαθαίνουμε για την ζωή του και το έργο του, τα υλικά, τις τεχνικές, τις σχολές και τις τάσεις που δημιουργήθηκαν στην ιστορία της τέχνης. Εκφραζόμαστε εικαστικά με αφορμή πίνακες ζωγραφικής, λογοτεχνικά κείμενα και εικαστικές δράσεις. Απολαμβάνουμε επαγγελματική αφήγηση μύθων και ιστοριών, αποφθέγματα μεγάλων καλλιτεχνών και δημιουργούμε το δικό μας έργο τέχνης. Μέσα από μια σειρά από δραστηριότητες, παιχνίδια, αυτοσχεδιασμούς, κάθε φορά προσεγγίζουμε έναν καλλιτέχνη.

Για παιδιά από 5 έως 12 ετών

Διάρκεια Υλοποίησης: 90 λεπτά

Υλικά : Βιβλιογραφία, παρουσίαση σε Η/Υ, πηλός, γλυφίδες, σφουγγάρι, χρώματα, πινέλα, μελάνη κλωστή, καλαμάκι, υλικά ανάλογα με τον καλλιτέχνη και την τεχνική που παρουσιάζουμε

“Ένας κύκλος κλείνει ένας νέος ανοίγει”

15 Μαΐου **Πριν την λήξη σχολικής χρονιάς**

Αποχαιρετισμός ΣΤ τάξης - υπόσχεση μιας νέας συνάντησης...

Τα παιδιά φεύγοντας από το δημοτικό έχουν γεμίσει τις αποσκευές τους με γερές και σπουδαίες βάσεις, αξίες, γνώσεις συναισθήματα, φιλίες, δυνατές στιγμές! Στην δράση αυτή αποχαιρετούμε γλυκά το παιδί, για να καλωσορίσουμε τον έφηβο. Μια υπόσχεση μένει να εκπληρωθεί...

Για παιδιά 12 ετών

Διάρκεια Υλοποίησης: 90 λεπτά

Υλικά: Βιβλιογραφία Αβάθμιας εκπαίδευσης, χαρτί του μέτρου, καμβάς, πινέλα χρώματα, ανακυκλώσιμα υλικά, φωτογραφίες. Ξύλο κομμένο σε ρούτερ με τις φιγούρες .Κόλλες ψαλίδια, πολυμερικός πηλός , φαντασία

“ Ταξίδια με καιρό ”

5 Ιουνίου **Παγκόσμια Ημέρα Περιβάλλοντος**

15 Ιουνίου **Παγκόσμια Ημέρα Ανέμου**

«Με οδηγό τον άνεμο!» φθινοπωρινό εργαστήριο. «Χειμέρια νάρκη» σε θερμοκρασία υπό του μηδέν. «Τσουλήθρα πάνω σε ένα ουράνιο τόξο» κι ας υποδεχτούμε την άνοιξη... Η φύση μας εμπνέει. Σύννεφο από βαμβάκι; Ευχές και όνειρα μέσα σε ένα κάλυμμα από διαφανές ριζόχαρτο; Ομπρέλα από φίλους και αξίες! Δύο Σταχτοπούτες για ένα ζευγάρι γαλότσες; Χειροποίητες κατασκευές που ο καθένας μας θα φτιάξει για τον εαυτό του!

Για παιδιά από 5 έως 12 ετών

Διάρκεια Υλοποίησης: 90 λεπτά

Υλικά: Βιβλιογραφία, ρυζόχαρτο, βαμβάκι, χαρτιά Α4, μολύβια, χρώματα,

“Θησαυροί του καλοκαιριού”

Καλοκαιρινό πρόγραμμα **SUMMER CAMP**

Είμαστε στην καρδιά του καλοκαιριού! Τι μικρούς θησαυρούς έχει ανακαλύψει ο καθένας μας; Πώς θα τους αξιοποιήσουμε; Ανοίγουμε το μαγικό μας σεντούκι... Με οδηγό μας τον ήλιο τον ηλιότορα κατασκευάζουμε έργα τέχνης, ζωγραφίζουμε με νεροπίστολο και αντιηλιακό. Παίζουμε θέατρο, δροσερά και διασκεδαστικά λεξο – παιχνίδια. Σαλπάρουμε με το Τρελοβάπορο του Ελύτη...

Για παιδιά από 5 έως 12 ετών

Διάρκεια Υλοποίησης: 90 λεπτά

Υλικά: Βιβλιογραφία «Τρελοβάπορο» Οδυσσέας Ελύτης, νεροπίστολο, χαρτί του μέτρου, χρώμα, άμμος, κοχύλια, μπρατσάκια, αντιηλιακό κ.α., Α4 χαρτιά, μολύβια χρώματα, φαντασία.

“Ιστορίες μέσα στο χρόνο”

Ένα συναρπαστικό ταξίδι στο χρόνο ξεκίνησε: εικόνες, μυρωδιές, γεύσεις και μελωδιές, μας προσκαλούν σε τόπους μακρινούς και ξεχασμένους, αληθινούς, φανταστικούς και ονειρικούς. ...ιστορίες και έθιμα συναντούν την τέχνη. Με όχημα το μουσικό-θεατρικό παιχνίδι, τη δημιουργική γραφή και τη ζωγραφική, ταξιδεύουμε παντού με σπουδαίους σταθμούς της ιστορίας μας!

Για παιδιά από 5 έως 12 ετών

Διάρκεια Υλοποίησης: 90 λεπτά

Υλικά: Βιβλιογραφία, χαρτί του μέτρου, χαρτιά A4, χρώματα, φωτογραφίες, κλεψύδρα.

“Συνεχίζουμε το παραμύθι...”

Πώς είναι αλήθεια να γίνεσαι εσύ παραμυθιάς; Φανταζόμαστε, γράφουμε, εικονογραφούμε και ζωντανεύουμε μουσικο-θεατρικά το δικό μας παραμύθι! Με μια κιθάρα, αυτοσχεδιασμούς, εύκολα μουσικά οργανάκια, ξελογιάζουμε τους στίχους με μουσικές. Με παιχνίδια λόγου και γραφής, φτιάχνουμε το μοναδικό μας παραμύθι πιάνοντας για αρχή μας το «...και ζήσανε αυτοί καλά κι εμείς καλύτερα!».

Για παιδιά από 6 έως 12 ετών

Διάρκεια Υλοποίησης: 90 λεπτά

Υλικά: Βιβλιογραφία «Γραμματική της Φαντασίας» Τζιάνι Ροντάρι. A4 χαρτιά, μολύβια χρώματα, φαντασία, χαρτί του μέτρου, υλικά για κατασκευή σκηνικών.

"Ζήσε το δικό σου παραμύθι"

...γκράφτι για μια παραμυθένια καθημερινότητα.

Με μια άριστα οργανωμένη δράση φιλοτεχνούμε ένα τεράστιο καμβά που τελικά θα τοποθετηθεί σε ένα τμήμα του προαύλιου ή ένα τοίχο του περιβάλλοντός σας, μια σχολική τάξη, το σκηνικό στην αίθουσα εκδηλώσεων του σχολείου ή άλλο. Όλα τα παιδιά και οι δάσκαλοι που επιθυμούν συμμετέχουν **συλλογικά** και γίνονται **εργάτες της τέχνης**.

Με στένσιλ για τοίχους που έχουμε δουλέψει αποτελεσματικά με αρίθμηση και πολύ καλή οργάνωση καταφέρνουμε ένα άριστα εικαστικό/αισθητικό αποτέλεσμα που έχει δουλευτεί **ομαδικά**.

Μια εβδομάδα πριν την δράση παραθέτουμε στα παιδιά 3 σχέδια από τα οποία ψηφίζουν την προτίμησή τους και **τελικά το επικρατέστερο πραγματοποιείται**.

Για παιδιά από 5 έως 12 ετών

Διάρκεια Υλοποίησης: 90 λεπτά

Υλικά : Βιβλιογραφία, χρώματα



Σχεδιασμός για το εργαστήρι μας,
Ελένη Χιωτάκη.
Στην διάθεσή σας για κάθε συμπληρωματική πληροφορία

Πεσματζόγλου 46^α, 14561 Κηφισιά,
τηλ. Επικ : 210 62.03.586, 6938.860.173
info: www.toergastirimas.gr, mail.: toergastirimas@gmail.com, fb:To ergastiri mas